Занятие 4. «Влияние рекламы и социальных сетей на выбор подростков»

Цель. Развитие критического мышления и умения анализировать информацию, получаемую из рекламы и социальных сетей, для формирования осознанного выбора.

Задачи:

Образовательные:

1. Обсудить роль рекламы и социальных сетей в современном обществе.

2. Рассмотреть различные методы и приемы, используемые в рекламе для воздействия на аудиторию.

3. Проанализировать влияние социальных сетей на формирование ценностей и установок подростков.

4. Ознакомить с признаками манипуляции и дезинформации в рекламе и социальных сетях.

Воспитательные:

1. Воспитывать критическое отношение к информации, получаемой из средств массовой информации.

2. Формировать осознанное отношение к потребительским привычкам.

3. Развивать навыки ответственного использования социальных сетей.

Коррекционно-развивающие:

1. Развивать навыки анализа и оценки информации.

2. Обучать техникам распознавания манипуляций и дезинформации.

3. Формировать навыки принятия осознанных решений и противодействия негативному влиянию рекламы и социальных сетей.

Оборудование:

1. Мультимедийный проектор, экран.

2. Компьютер с доступом в Интернет.

3. Презентация по теме занятия.

4. Раздаточные материалы (примеры рекламы, статьи).

5. Подборка видеороликов с рекламой.

6. Карточки с вопросами для анализа.

Ход занятия

Орг.момент. (5 мин)

Приветствие.

Повторение правил работы.

Объяснение темы и цели занятия. «Сегодня мы разберемся, как реклама и социальные сети влияют на наши решения и как не стать жертвой манипуляций».

«Всем привет! Сегодня мы поговорим о рекламе и социальных сетях, которые окружают нас повсюду, и о том, как они влияют на наши решения».

Актуализация знаний. (10 мин)

Вопросы. «Какие рекламные ролики или посты в социальных сетях вам запомнились больше всего? Почему?»

Обсуждение. «Как вы думаете, зачем нужна реклама? Всегда ли она говорит правду?»

«Давайте вспомним, какую рекламу вы видели в последнее время, и подумаем, зачем она нужна и всегда ли ей можно верить».

Основной этап. (50 мин)

Мини-лекция. «Механизмы воздействия рекламы на подсознание. Использование образов, эмоций, авторитетов».

Анализ рекламных роликов и постов в социальных сетях. Участникам предлагается проанализировать несколько рекламных роликов и постов в социальных сетях, обращая внимание на то, какие приемы используются для привлечения внимания и убеждения.

Упражнение «Найди подвох». Участникам предлагаются заведомо ложные или вводящие в заблуждение рекламные сообщения. Они должны найти ошибки и объяснить, почему это сообщение является неправдивым.

Работа в группе. «Создание антирекламы». Группы придумывают и презентуют антирекламу вредных продуктов или привычек.

«Сейчас мы с вами посмотрим несколько рекламных роликов и попробуем понять, как они влияют на нас и какие приемы используют, чтобы мы захотели купить тот или иной товар».

«А теперь давайте сами попробуем создать антирекламу, чтобы показать, как вредные привычки могут выглядеть в реальной жизни».

Заключение. (15 мин)

Обсуждение. «Что вы узнали нового о рекламе и социальных сетях? Как вы можете использовать эти знания в своей жизни?»

Подведение итогов. «Важно критически относиться к информации, которую вы получаете из рекламы и социальных сетей. Не доверяйте всему, что видите и слышите. Проверяйте информацию и делайте осознанный выбор».

Домашнее задание. «В течение недели анализируйте рекламу, которую вы видите, и записывайте свои наблюдения».

«Помните, что вы сами контролируете свои решения. Не позволяйте рекламе и социальным сетям манипулировать вами. Будьте умными и осознанными потребителями информации!»

